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Az osztrák munkásság hősies 
küzdelme

Ausztriában február 12-én és a következő 
öt napon át a munkásság hősies küzdelmet 
folytatott. A reakció ellenállásra provokálta 
a munkásságot, hogy azután a legbarbárabb 
eszközökkel letörje, s e letöréssel kapcsolat
ban a demokráciát és a nép kivivőit szabad
ságát gúzsba kösse. A szervezett szociálde
mokrata munkásság oly szívós és hősies 
ellenállást fejtett ki, amelyhez hasonlóra a 
történelemben alig volt példa. A munkásság 
a barikádokon az eszméért vérzett el — a 
szociáldemokrata eszméért, a szabadságért, 
a demokráciáért, a szocializmusért. Osztrák 
elvtársaink barrikádharca és hősies elszánt
sága nemcsak a világ munkásságát, de a világ 
közvéleményét is bámulatba ejtette. Ennek 
ellenére 7 napos szívós küz telem után elv- 
társaink ellenállását a reakciónak sikerült le
törni. Dollfuss kancelár és reakciós tábora 
agyongyőzték magukat. Annyira győztek, 

• hogy a munkásság erkölcsi tőkéje sohsem 
volt szilárdabb, mint ma. A reakció a leg
modernebb felszereléssel, gépfegyverekkel, 
bombákkal, bombavetőkkel, páncélos autókkal, 
páncélos vonatokkal, repülőgépekkel és nehéz 
ágyukkal harcolt a munkásság ellen. De 
mindezek a modern gyilkoló eszközök úgy
szólván elégteleneknek bizonyultak azzal a 
rendithetetlen elszántsággal szemben, melyet 
osztrák elvtársaink a szociáldemokrata eszme 
érdekében tanúsítottak. A reakció zsoldjában 
álló tábor a nehéz tüzérségi ágyukat állította 
aztán sorompóba, hogy megsemmisítse mind
azt, ami Ausztriában civilizációt és előhala- 
dást jelentett. Az osztrák nép fejlődési lehe
tőségeit zárták el véres erőszak árán, hogy 
ezt a nagyszerű, szimpatikus, müveit népet a 
visszafejlődés és barbarizmus útjára tereljék 
a reakció terrorlegényei. Megsemmisítették, 
rommá lőtték és porrá zúzták azokat a nagy
szerű blokkházakat, melyeket a szociáldemo
krácia a világ bámulatára 15 éves gazdaság 
politikai tevékenysége alatt meg tudott terem
teni. Bécs uccáin, de Ausztria jelentősebb 
városaiban bőségesen folyt a piros vér. Nem 
tudni, még csak hozzávetőleges számítás 
szerint sem, a munkásáldozatok számát, a 
kiontott vérmennyiséget. A reakció hírszol
gálata e téren is ferde beállításokat kürtői 
világgá s a neki nem kedvező eseményeket 
meghamisítja. A következtetésekből és a hi
vatalos hírszolgálaton kivül átszürődött hír
adásokból ítélve a munkásság hősi halottai
nak száma meghaladja az ezeret, a sebesül
tek száma szintén több ezerre rúg. Hiszen 
csak a karhatalom halálos áldozatait 150-re 
ismeri el a „hivatalos jelentés*. De nemcsak 
felnőttek, hanem gyermekek és asszonyok 
is hullottak el tömegesen a nehézágyuk pergő 
tüzében. •

A reakció bosszúhadjárata még most sem 
nyert befejezést. Az ostromállapot ürügye 
alatt, a vészbíróságok úgy osztják a halálos 
Ítéleteket, hogy a hóhérok alig tudják meg
feszített munka árán végrehajtani. A kance- 
lártól lefelé a hóhérig beszenyezett lelkű 
zsarnokok állnak a világ közvéleménye elé, 
akik azt hiszik, hogy dicstelen tetteiket meg
nyugvással fogadja a közvélemény.

A tiz, tizenöt, huszévi szigorított börtön

büntetések a legenyhébb birói Ítéleteknek 
számítanak. Ausztria összes börtönei zsúfo
lásig megteltek. Raktárakat és más helyisé
geket ideiglenes börtönökké alakították át, 
hogy az elfogott munkásság ezrein börtön
büntetéssel töltsék ki bosszújukat. Hitler min
tájára internáló táborokat is alkottak, ahova 
a szocialista és szakszervezeti mozgalom 
összes vezetőit internálják. A szakszervezetek 
és a munkásmozgalom minden vagyonát a 
„magán tulajdon szentségének" megszegésé
vel elkobozták. Kisajátították az „Arbeiter 
Zeitung" munkáslapot és fascista szellemben 
ugyanazon cim alatt tovább kiadják.

Vér és könny az egész vonalon.
Tudni kell azt, hogy Ausztria lakosságának 

40 százaléka és Bécs lakosságának több 
mint fele szociáldemokrata. E fénynél fogva 
a vérengzések értelmi szerzői az alkotmány 
és a fenálló törvények felrúgásával cselekedtek.

A rögtönitélő bíróságok rendszere is mél
tán a fascista barbárok képére illik. Ezek 
bosszúálló bíróságok, amelyek a jogaitól meg
fosztott munkásság vezetőit vannak hivatva 
vérpadra küldeni. És.felvetődik a nagy kér
dés, miért kellett ilyen barbár és zsarnoki 
módon vérontást rendezni ? Miért kellett rom
má lőni a hatalmas és csodás blokkházakat ? 
Miért volt szükség árrá, hogy a napfényes 
házakat és tűrhető életrendszert felváltsák a 
sötét és szennyes vackokal ? Miért kellett

a kolozsvári vízmű munkásainak 
koIlEktivszerzöáBSE crcdményES 

befEjEzést nyert
A kolozsvári vizmü munkásainak kollektív 

szerződése még a mult év december 31-én 
lejárt. Az uj szerződésre vonatkozó tárgya
lások heteken keresztül tartottak, de anélkül, 
hogy megegyezés jöhetett volna létre. Mind 
két fél ragaszkodott álláspontjához. A mun
kások igasságos és jogos követelésük tuda
tában nem engedhettek álláspontjukból, az 
igazgatóság pedig szűkmarkú kapzsi kapita
lista mentálitástól vezettetve, minden áron 
le akarta tömi a munkabéreket és egyúttal 
elkobozni a munkásság által élvezett előnyö
ket és szerzett jogokat.

Az igazgatóság nem kevesebbet akart mint 
a fennálló béreket 15a/0-al leszálitani. Ma 
amikor az élet körülményei a jelen bérek 
mellett is szjnte az elviselhetetlenséggel ha
táros a munkástársadalom részére, ma, ami
kor minden józanul gondolkodó ember elölt 
világos, hogy a gazdasági élet vérkeringését 
úgy lehet valamennyire mozgásba hozni, ha 
a nép széles rétege vásárló és fogyasztó ké
pessé válik, miáltal az élet minden vonatko
zásában gazdasági fellendülés lessz és ezál
tal munkához és igy kenyérhez jutnak a 
munkanélküliek milliói. Csak a közelmúltban 
hozták az újságok hírül, hogy Ford a híres 
autogyáros lO°/o-al emelte a munkások bé
reit éppen a fenti szempontoktól vezettetve. 
És sajnos, akkor a mi uraink rövidlátó kicsi

ilyen utón megteremteni az árváknak és öz
vegyeknek ezreit?

Azért, hogy a szocializmust, a marxizmust 
megsemmisítsék. Hogy megsemmisítsék az e 
rendszer nyomán fakadó jólétet és kultúrát 
és ezek helyébe újra visszaültessék fészkébe 
a világháború előtti abszolutisztikus császár
ságot, melynek árnyékába a háború után el
bukott hercegek és állásnélküli katonatisztek 
meghúzódhassanak és kényelmesen dőzsölve 
újból szerephez jussanak. Azért kellett annyi 
vérnek kiömleni, mert a demokráciát és sza
badságot akaró osztrák népre imperialista 
fascizmust akarnak ráerőszakolni, amelyből a 
nép nem kiván és amelyet egyáltalában nem 
akar, mert ismeri szándékait, céljait és tudja, 
hogy ennek nyomán csak kizsákmányolás és 
elnyomás fakadhat. Az osztrák nép nem akar 
zsarnokokat még annak árán sem, ha a zsar
nokság ellen a barikádokon kell elvérezni. 
Az osztrák nép szabadságot akar és megmu
tatta, hogyan kell küzdeni a szabadságért. 
Az osztrák nép harcolni tud a szabadságért, 
mert szellemi és lelki rugói erre predeszti
nálják.

És vájjon a zsarnokok elintézték-e végkép
pen a szociálizmust ? Határozott meggyőző
désünk, hogy nem. Letörhették pillanatnyilag 
a munkásosztályt, elvehették vagyonát és 
intézményeit, bifófára küldhették a munkásság 
legjobbjait, koncentráló táborokban gyüjthetik 
a munkásság tömegeit, de nem semmisíthetik: 
meg az osztrák munkásság szocialista ön
tudatát, mert ennek mélyreható gyökerei ott 
vannak a szivekben és tápot, éltető erőt ad
nak a szociálizmus megújhodásának.

Az eszme él és terjed!

nyeskedéssel a „nehéz gazdasági viszonyokra" 
való hivatkozással üzemüket a munkabérek le
törése árán akarják rentábilissá tenni, igen, 
ezen a téren akarnak takarékoskodni az üzem 
igazgatói és a város bölcs urai. Nem volna 
célszerűbb a takarékoskodást más téren meg
kezdeni ? Úgy tudjuk hogy volna erre lehe
tőség ha az urak kissé körülnéznének a por
tájukon.........

De ha Kolozsvár város ügyeinek intéző 
urai nem tudnak felülemelkedni az átlagos
ságon, vannak még emberségesen érző és 
gondolkodó bírák, akik az igazságot nem en
gedik elhomályosítani, ha rájuk bizatik ítéletet 
mondani a kérdés felett.

Minthogy a vizmü közüzem és munkakon
fliktus alkalmával a felek megnemegyezése 
esetén kötelező a döntő-bíróság,' igy az ügy 
döntőbíróság elé is került. A döntő biróság 
tagjai a munkások részéről: Pálffy, Oniga és 
Lucian elvtársak voltak. Az igazgatóság ré
széről: Suceava vezérigazgató, Dr. Popp vá
rosi főügyész és Moga városi főtitkár. A 
döntő biroság elnöke Dr. Dán loan törvény
széki bíró.

A döntő biróság határozata: A Cluji vizmü 
munkásai január 1-től visszamenőleg 3"/o-os 
béremelésben részesülnek. Az összes régi 
szerzett jogok érvényben maradnak. Az 1932 
évben érvényben volt kollektív szerződést 1935 
április 1-ig teljes egészében meghosszabitották.

Mindenesetre az eredmény elsősorban kö
szönhető a munkásság egységes fellépésének 
és szervezeti erejének.

Most is bevált az örök igazság, hogy egy
ségben rejlik az erő.



Szakszervezeteinkről
Ha figyelemmel, kísérjük a szakszervezetek 

működését, azt állapíthatjuk meg, hogy az 
idők folyamán nagy fokú változásokon men
tek keresztül. Bár eredeti célkitűzéseik sem
mit sem változtak, mégis a világháború, a 
forradalmak, a racionalizálás és az eddig még 
sohasem tapasztalt gazdasági válság, hatása 
alatt a szakszervezetek kötelességeit is más
ként látja a munkásság zöme.

Meg kell állapítanunk, hogy itt is érvénye
sül az a tétel, hogy a világon minden alá 
van vetve a fejlődés és az ebből folyó vál
tozás törvényeinek és igy a szakszervezet és 
a pártmozgalom sem lehet kivétel. Azok a 
harci módszerek, amelyek oly kitünően be
váltak a szakszervezeti mozgalom bölcső ko
rában, ma sem avultak el, sőt — e sorok 
Írója úgy látja, hogy e mozgalom mai stag
nálásának egyik, de nem kizárólagos oka az, 
hogy tulkorán sutba dobtunk olyan dolgokat, 
melyek valoszinüleg mindaddig szükségesek 
lesznek, amíg a mai társadalmi rendszer fent 
fog állani.

Ha valakit meg akarunk nyerni a szervez
kedés eszméjének, rendesen felvetődik a kér
dés: mit nyújt a szakszervezet a járulékok 
ellenében ? Ez rendben is volna. Csak az 
nincs egészen redjén, hogy azok, kik e kérdést 
felvetik, elfelejtkeznek arról, hogy a szakszer
vezetnek erőt a tagok öntudata, áldozat- és 
harckészsége, valamint önfegyelme ad. Ezen 
kellékek nélkül nincs és nem is lehet egész
séges egyetlen szakszervezet sem. Bizonyos 
az, hogy az anyagi támogatás is fontos sze
repet játszik, annélkül nem lehet munkanél
küli sztrájk és egyébb segélyt biztosítani. 
Közvetve a pénzbeli segélyeit azt a célt szol
gálják, hogy a munkában lévők, illetve 
sztrájkolok küzdelme veszélytől mentesített 
legyen. Az angol szakszervezeti mozgalom' 
története erre vonatkozólag sok szép példával 
szolgál. Pedig az angol szakszervezeti moz
galom alapköve nem a tudatos osztályharc 
volt, csak az utóbbi időben tették magukévá 
a Marxi eszméket. . . Régebben a munkásság 
azért tömörült a szakszervezetbe, hogy ott 
energiáit összegyűjtve és magát állandóan 
képezve, támadásról támadásra induljon a 
kapitalista kizsákmányolás ellen. Az öntudat
nak és a harci készségnek a süritettsége tette 
alkalmassá az akkori szakszervezeteket, hogy 
eredményes akcióba tudta vinni nagyon sok
szor a szakszervezetektől távol állókat és 
azon munkásokat is, akik bár tagjai voltak a 
szakszervezetnek* de nem rendelkeztek kellő 
osztály tudattal.

A tordal üveges csoport közgyűlése és 
10 éves évfordulója

A Tordai üveges elvtársak február 18-án 
tartották évi közgyűlésüket és egyúttal ün
nepelték a csoport tiz éves fennálásának év
fordulóját is. A tízéves határkő mellet meg- 
áltak az üveges elvtársaink egy pillanatra, 
hogy visszapillantást vessenek a megtett gö
röngyös útra, amely küzdelem teljes volt és 
fáradságos mint minden olyan szervezetnek, 
amely osztályharcos szervezet. Mert kényel
mes és háborítatlan egyesületi életet csak a 
gerinctelen, az uralkodó osztály előtt meghu
nyászkodó és talpnyaló egyesületek tagjai 
élhetnek. De az osztályharc alapján álló szak
egyesületek, amelyek természetszerűleg szem
ben állnak mindazokkal, akik a munkásságot 
kizsákmányolják s akik a kizsákmányolást 
elősegítik, ezért ezek a munkás szakszerve
zetek üldözésben és elnyomásban részesülnek 
a kapitalizmus és annak uszályhordozói ré
széről. Csak egy rövid kis példa a jelen na
pokból : Tordán az üveges szervezetnek saját 
maga által épített otthona van. A világításhoz 
az áramot az üveg gyár szolgáltatja. Az ott
honhoz vezető vilanyvezeték ezelőtt mintegy 
3 hónappal elromlott. Az elvtársak több ízben 
interveniáltak az igazgató urnát a vezeték 
helyreállítása érdekében, azonban hiábavaló
nak bizonyult minden intervenció ; bűnhődje
nek mondta az igazgató. Több mint valószínű 
nem igy beszélt volna az igazgató ur ha va

Ezzel szemben mi a helyzet ma? Nem 
csupán a szervezetien, de — sajnos — a 
szervezett munkásság zöme is olyan feladatok 
vállalását követeli a szakszervezetektől, me
lyekre az nem is hivatott. Bűnül róják fel 
a szakszervezetnek hogy: az nem tud mun
kát juttatni a munkanélkülieknek, hogy nem 
tudja a munkaadó részéről történő felmondást 
hatálytalanítani, hogy a törvényben biztosított 
jogait a munkaadó nem respektálja, illetve 
ennek respektálása után olyan retorziót al
kalmaz, amelyre a törvény neki jogot ad. Itt 
Romániában viszonylag szép szociális törvé
nyek vannak. Azomban e törvények nem in
tézkednek más oldalt arról, hogy a mi a tör
vényben jó, ki ne legyen játszható a törvény 
egy más paragrafusán keresztül. A fentemli- 
tetteken kívül még nagyon sok mindent fel 
lehetne sorolni mint olyan dolgokat, melyek 
ürügyül szolgálhatnak arra, hogy a szakszer
vezettel szemben alaptalan és indokolatlan 
bizalmatlanságot keltsenek.

Nem szeretném, ha a jólbevált régi szak
szervezeti szellem újra élesztősére való tö
rekvést úgy állítaná be valaki, mint elkopott 
csökevényhez való visszatérést. Legjobb meg
győződésem szerint „ez a régi szellem** nem 
hogy elavult volna, ellenben nagyon is alkal
mas arra, hogy olyan mozgalmat teremtsünk, 
amely meg is érdemli a „mozgalom** nevet. 
A szakszervezeti tagokat több önnáloságra, 
harci és áldozatkészségre kell nevelni. Nem 
szabad összetett kezekkel mindent a szak- 
szerkezettől várni. Nem csak a szakszerve
zetnek, nem csak a bizalmiférfiaknak vannak 
kötelességei a tagokkal szemben, hanem a 
tagoknak is önmagukkal és egymással szem
ben. Nehéz feladat ezt a szakszervezeti szel
lemet általánossá tenni, de a munkásságnak 
tudnia kell, hogy csak a szakszervezetek ve
zetőinek, bizalmiferfiainak, és tagjainak össz- 
hangu eggyüttmunkálkodása viheti előbbre a 
munkásság ügyét. Egyik tényező sem nélkü
lözheti a másik hiányát. A munkásságnak 
önmagával és munkástársaival szemben kö
telessége, hogy tanuljon. Tanuljon és tanítson. 
Csodákat ne várjunk, mert azok ma már nem 
történnek. Ne várjuk, hogy mások hozzanak 
részünkre uj világot, amibe nem lenne kö
szönet, mert mi magunk kell felépítsük a ma
gunk uj világát, ahol nem lesz kizsákmányoló 
és nem lesz kizsákmányolt.

Schneg F.

lami jámbor, a légynek sem ártó egyletük 
volna az üveges munkásoknak, de igy... Igen 
ilyen elbírálásban részesülnek az igazi mun
kásszervezetek. És mégsem távolodik el a 
munkásság eme szervezetektől mert tudja, 
hogy az az ő védvára ahol védelmet talál, 
a végnélküli kapitalista elnyomás ellen. És 
minél inkább üldözik és minél erősebb a 
kapitalista elnyomás, annál életerősebben fej
lődik és annál inkább ragaszkodik a munkás 
a saját maga által teremtett és fentartott 
szervezethez.

A tordai üveges munkások az elmúlt 10 év 
alatt dicséretre méltóan, öntudatos munkások
hoz illően kitartottak és sokszor szembe néz
tek az ellenfél részéről jövő veszélynek, de 
sohasem tántorodtak meg, nem. veszitették el 
bátorságukat, nem veszitették el a szociáliz- 
musban vetett hitűket, reményüket és bizal
mukat.

Csak előre elvtársak az újabb 10 esztendő 
rögös utjain, hogy elérjétek a célt az em
berségesebb életmódot úgy a magatok mint 
gyermekeitek részére.

* *
Az ünnepélyes közgyűlést Selejan elvtárs 

nyitotta meg üdvözölve a közgyűlés tagjait 
és Bartalís elvtársat, mint a Szövetség kikül
döttjét. Napirend előtt Bartalís elvtárs tolmá

csolja a Szövetség vezetőségének szívélyes 
üdvözletét és kéri az üveges szaktársakat, 
hogy továbra is azzal a bizalommal viseltes
senek a Szövetség iránt, mint az elmúlt tíz 
év alatt. Majd az osztrák elvtársak hősies 
küzdelméről és a harcokban elesett mártírok
ról emlékszik meg, miután a közgyűlés fel
állással tiszteleg az elvükért elesettek emlé
kének.

A jelentések megkezdése előtt Schiller eiv- 
a mult évi jegyzőkönyvet olsassa fel. Selejan 
elvtárs részletesen számol be a mult év ese
ményeiről. Metzenauer elvtárs a pénztári for
galomról és Vanek elvtárs az ellenörzőbizott- 
ság részéről tesznek jelentést. A titkári jelen
tés során Fodor titkár elvtárs részletesen is
merteti a csoport mozgalmi tevékenységét. A 
szervezés terén — mondja —- nehezen lehe
tett előre haladni a munkanélküliség miatt, 
de a körülményekhez viszonyítva mégis sike
rült a taglétszámot felemelni. Majd a kollek
tivszerződés körüli eseményeket ismerteti, 
azután a csoport 10 évi működésének fonto 
sabb és kiemelkedőbb eseményeiről tart elő
adást. A jelentéseket élénk vita követte, amit 
végül a közgyűlés tndomásul vett és a veze
tőségnek a felment vényt megadta.

Az uj vezetőségbe a következő elvtársak 
lettek megválasztva:

Elnök: Hauer József. Alelnök: Boca 
Gheorghe. Jegyző: Schiller Francisc. Pénz- 
tátrnok: Motzenauer Rudolf. Ellenőrök: Vanek 
Rudolf, Dembrovski Károly, Somogyi József. 
Vezetőségi tagok: Csala Károly, Konzinger 
József, Irsik József.

A vezetőség megválasztása után Bartalís 
elvtárs tartott előadást a munkásság gazda
sági helyzetéről, a munkás mozgalom céljai
ról és a jövő teendőiről. A mind végig figye
lemmel hallgatott beszéd után a gyűlés véget 
ért. Este a munkásotthon nagy termében ke
délyes hangú családi összejövetelen ünnepei
tek és szórakoztak az üveges elvtársak.

F E l H I V á S
A duji Vas- és Fémmunkás szak

szervezet összes tagjaihoz!
Tisztelettel értesítjük a szaktársakat, hogy & 

január 24-én megtartott öszvezetőségi ülésünk 
egyhangúlag elhatározta, hogy a február 6-án 
megtartandó közgyűlésünk elé javaslatot terjeszt 
a tagsági dijak leszállítására. Tekintve azt, hogy 
a közgyűlésünk megtartását a hatóságok nem en
gedélyezték, a vezetőség a közgyűlés utólagos 
jóváhagyásával elhatározta, hogy a tagsági dija
kat 193-4 március 1-től a következőképpen szál
lítja le:

I. osztályt 30 lejre, II. osztályt 20 lejre, III. osz
tályt 13 lejre. A hátralékos tagsági dijakat min- 
nenki a régi járulékkal köteles rendezni. _

A munkanélküli és beteg szaktársak a jövőben 
csak a rendes Szövetségi segélyeket fogják kapni, 
azonban nem 8 héten át, hanem 10 héteji.keresz
tül, úgy mint eddig kapták, a két hét különböze
iét a csoport saját pénztárából fogja fizetni.

Kérjük a szaktársakat, hogy a vezetőség intéz
kedését tudomásul venni szíveskedjenek.

Tisztelt Szaktársak!
Vezetőségünk azon törekvése, hogy a közgyű

lést mielőbb megtartsuk, hajótörést szenvedett. A 
közgyűlés engedélyezéséért két kérést nyújtot
tunk be, azonkívül hat kérést részint értekezletek, 
részint taggyűlés megtartására és mind a nyolc 
kérvényt minden indokolás nélkül a hatóságok 
visszautasították. , , .

A gyűlési engedélyek megtagadásáról értesítet
tük úgy a központi titkárságunkat, valamint az 
Országos Szaktanácsot, azonKivül a helyi és tar
tományi titkársággal egyetemben interveniáltunk 
gyűlési engedély iránt.

Felhívjuk a szaktársakat, hogy a mai súlyos 
időkben legyenek teljes bizalommal a vezetőség 
iránt, mely ha nem is tud gyűlést tartani, de anél
kül is híven képviseli csoportunk tagjainak az ér
dekeit és tovább munkálkodik szervezetünk meg
erősítésén, kiépítésén.

A titkárság, a vezetőség, a szervezőbizottság, a 
bizalmiak, minden testület és vezető szaktárs 
ugyanugj' teljesíti kötelességét, mint annakelőtte. 
Természetszerűleg mindent elkövetünk, hogy gyű
lési engedélyeket kaphassunk és a szaktársaink 
előtt beszámolhassunk. _ .

Minden kishitűség és bizalmatlanság ma hatva- 
nyozottabb mértékben ártalmas nemcsupán szer
vezetünkre, hanem a tagok érdekeire is. Ezért emelt 
fővel, szervezetünk iránti hűséggel és bizalommal 
teljesítsük kötelességünket.

Cluj, 1934 február hó 26.
Szaktársi üdvözlettel,

Orbán Ferenc Schneg Ferenc Pálffy Tibor 
elnök. a szervezőbizottság titkár.

elnöke.



Csoportjaink évi
A helyi csoportok évi közgyűlései nagyrészt 

lezajlottak és az uj vezetőségeket megválasz
tották. Az uj vezetőségek élére választott el
nökök megválasztásuk után majdnem kivétel 
nélkül körülbelül a következő kijelentéseket 
tették: „a vezetőség nevében köszönjük a 
-belénk helyezett bizalmat és kérjük a tagok 
összeségének támogatását, hogy kötelessé
günknek megfelelhessünk. A magunk részéről 
mindent megteszünk, hogy bizalmukat kiér
demeljük és a közös ügyet előbbre vigyük".

És valóban látni lehetett az arcokon, hogy 
•ezek a kijelentések szívből jöttek, proletár 
öntudatból fakadtak. De ki is vonhatná két
ségbe a vezetőségek őszinteségét és jóaka
ratát? Ki ne akarna önön magának és pro
letár társainak Jobb, szebb és boldogabb 
életet? Mindenki ezt akarja! A külömbség 
csak az, hogy egyik többet dolgozik ennék 
érdekében a másik kevesebbet. És még van 
egy külömbség; Amíg egyesek semmit, vagy 
nagyon keveset tesznek és fáradnak, addig 
nem akarják elismerni a mások folytonos fá
radságát jóhiszemű ügybuzgalmát és sokszor 
•áldozatokkal járó küzdelmes munkáját. Ezt 
lehetett tapasztalni a közgyűléseken történt 
felszólalásokból.

A munkásmozgalmunkban van egy általá
nosan ismert elvi felfogás: kritizálni, kritikát 
mondani a vezetőségek munkája fellett, mert 
a kritika nem engedi ellanyhulni ügyünk ér
dekében folytatott küzdelmünket. Kritika foly
tán okulunk a múltak eseményein és kritika 

■ folytán teszünk külömbséget jó, avagy hely
telen cselekedeteink között. A kritika egy 
folytonos hajtó erő, amely a mozgalom kere
két állandóan mozgásba tartja és mozgal
munkat előre viszi. Ennek tulajdonítható egy
részt a proletár mozgalom naggyá növése, 
megerősödése. Ez igy igaz! De igaz az is, 
-hogy csak a tárgyilagos és igazságos kritika 
volt hasznára a munkásmozgalomnak, mert 
kétféle kritika van, Jogos és igazságos, meg 
jogtalan és igazságtalan kritika. Amennyit 
használunk az egyikkel, annyit árthatunk a 
másikkal. Ha a kritikkánkban a személyes
kedés, a kicsinykedés vezet, avval nem hasz
nálunk a közös ügynek. Sokan a vezetősé
geket okolják, hogy a munkásság egyik, vagy 
másik célkitűzései, jogos követelései, nem va
lósultak meg. Holott azok túlságosan meg
haladják a vezetőségek erejét és hatáskörét. 
Támadásokban van részük a vezetőségeknek 
közelebb fekvő és tényleg megvalósítható 
kérdésekért is, mint például a helység terü
letén lévő szervezetlen munkások megszerve
zése, taggyűlések megnemtartása, kulturális 
téren kifejtett tevékenység elégtelensége és 
más ezekhez hasonló dolgok. De ezek sem 
valósíthatók meg a tagok támogatása nélkül. 
Az esetek sokaságát lehetne felsorolni, amikor 
a vezetőség kezdeményezései dugába dőltek 
a tagok támogatáséinak hiánya miatt.

Amikor tehát bírálatot mondunk, akkor 
mindig vessünk számot egyrészt a körülmé
nyekkel, hogy az adott viszonyok között mit 
és mennyit lehetett végrehajtani a kitűzött 
programból és másrészt megkapták-e a veze- 
zetőségek azt a támogatást, amit megígértek 
nekik megválasztásuk alkalmával. Ezzel nem 
azt akarjuk mondani, hogy a szervezetben 
ne legyen ellenzék, ne legyen kritikai hang, 
sőt ellenkezőleg legyen, annak lenni kell, hogy 
azáltal kikristályosodjon tulajdonképpeni cé
lunk és felszínre kerüljenek azok az eszközök 
és módszerek, amelyekkel eredményesebben 
folytathatjuk munkánkat. De ehhez egy szük
séges: hogy az ellenzék, a bírálók is dolgoz
zanak és segítsenek a vezetőségnek. Csak e 
polgári parlamentben szokás, hogy az ellen
zék szabotálja a kormány működését és örül 
■a kormány baklövéseinek, gondolván, hogy 
így ők előbb jöhetnek a kormány  kér ekéhez. 
De nálunk ilyen törekvések nincsenek. A ml 
szervezeteinkben a vezetőségi tisztségek 
munkát és fáradságot, sokszor üldözést, 
és nem egyszer börtönt is jelentenek 
Es azok a vezetőségi tagok, akik ezt a koc
kázatot válalják, megérdemlik munkájukban 
a támogatást, megérdemlik a tiszteletet és 
megbecsülést. Gondoljuk csak meg hányán 
Vannak, akik nem akarnak tisztséget vállalni, 

közgyűlései után 
de nem szerénységből, hanem — amit nem 
akarnak bevallani — kényelmi szempontból. 
Nem hajiondók vállalni a vezetőségi tiszt
séggel járó nyugtalanságot, nem akarják 
magukra vonni a munkaadók ellenszenvét 
és ki akarják kerülni azokat a családi per
patvarokat, amelyek a vezetőségi tisztséggel 
járó körülményekből származnak, bár ezért, 
azok lehetnek jó szaktársak, de megközélitőleg 
sem hoznak olyan áldozatot, mint azok, akik 
nap nap után a szervezet ügyelt intézik, min
den szabad idejüket arra fordítják. Épen 
ezért sohasem szabad kritikánk gyakorlásánál 
ezen körülményt figyelmen kívül hagyni. És 
azokat a szakiársakat, akik a közös ügyeink 
előbbrevitelén fáradoznak, bátorítani, buzdí
tani és támogatni kell. Fel kell hagyni azzal 
a téves felfogással hogy ha erős kritikát 
gyakorolunk, akkor Jobban fog a vezetőség 
dolgozni. Nem, nem erős kritikára, hanem 
igazságos és tárgyilagos kritikára van szük
ség. Egy egy elismerő jó szó bátorítólag, és 
lelkesitőleg hat, reménységet kölcsönöz, s igy 
nagyobb odaadásai igyekszik minden vezető
ségi tag megfelelni kötelezetségének, mintha 
mindig csak dorgálás szerű megnyilatkozások 
kísérik munkájában.

Még egy megszívlelendő tény kell szemünk 
előtt lebegjen: több szolidaritás, őszintébb 
testvéri szeretet és nagyobb megértés kell át
hassa szaktársaink egyesületi életét. Állandóan 
ereznünk kell, hogy mi külömbek legyünk a 
polgári világ képmutató elemeinél. Jóságot és 
szeretet kell egymás között meghonosítani, 
hogy még ellenfeleink is példát vegyenek tő
lünk. Fölül kell emelkedni az emberi termé
szet klcsinyeségein. A gyengéket támogatni, 
a meg tévedetteket felvilágosítani, magunkhoz 
kell emelni, hogy önérzetes és öntudatos em
berekké váljanak.

Mert nem szabad elfelejteni, hogy a mai 
emberiség a züllött polgári világ neveltje, 
amely telve van minden emberi gyengeséggel 
és gyarlósággal, amit ki kell irtani, ki kell 
gyomlálni az emberiségből. Mi szociáldemok
raták egy uj világot akarunk a mai rossz 
világ helyébe teremteni és ezt a célt csak 
megtisztult, öntudatos és önfegyelmezett em
berekkel lehet elérni.

A hosszan tartó gazdasági krízis megtize
delte sorainkat, a kapitalisták megnyirbálták 
béreinket, a munkafeltételeket lerontották, a 
szociális téren elért eredmények ellen táma
dást intéztek, a munkásvédtörvényeket^ meg
akarják semmisíteni. A reakció az egész vi
lágon egy frontba tömörül a proletárlátus 
ellen. Ezen tényéknél kell-e beszédesebb érv 
arra, hogy a munkásság ráeszméljen saját 
osztálya helyzetére. Ha soha sem lett volna ok 
a szervezkedésre, akkor az ma százszorosán 
áll fenn. Ma a munkásság szabadságáról 
életéről, utolsó falat kenyeréről van szó. En
nek megvédése érdekében össze kell fogni 
csatasorban kell állni vezetőnek és közkato
nának egyaránt.

A megértés és a szolidaritás kell összekap
csolja a munkás lelkeket, hogy igy eggyüttes 
erővel a végső győzelmet hiharcolják. Ez a 
cél kell lebegjen az uj vezetőségek előtt és 
ez a cél kell lebegjen a tagok összesége előtt.

Győzelemmel ért véget a 
Schiel-gyárí öntőmunká
sok sztrájkja

Lapunk legutóbbi számában közöltük, hogy 
a brassói „SCHIEL"-gyári öntők tűrhetetlen 
helyzetük megjavításáért mozgalmat indítot
tak. A gyár igazgatósága, mint az már régi 
szokás, a békés utón való megegyezésről hal
lani sem akart, sőt a tárgyalások folyamán 
még ő kívánt újabb áldozatokat a munkások
tól, mire a munkásság követeléseinek érvénye
sítése érdekében kénytelen volt a legmesz- 
szebbmenő fegyverhez, a sztrájk fegyveréhez 
nyúlni.

Január 23-án mintegy 60 öntődet munkás 
sztrájkba lápett és eme bátor elhatározás 14 
napi munkabeszüntetés után meghozta a 
megérdemelt ered m é n y t. A cég kényte

len volt engedni és a követeléseket teljesí
teni annál is inkább, mert a rabszolgasorsot 
is megszégyenítő helyzetet tovább fentartani 
nem lehetett. De volt egy másik nyomósabb 
kényszerítő körülmény is és pedig az, hogy 
a gyár többi osztályának munkásat szolida
ritást vállaltak az öntödei munkások harcá
val. Ez a tény fényes bizonyítéka annak, 
hogy a kapitalista ellenállást csak a mun
kások közös ereje tudja engedékenységre 
kényszeríteni. A megegyezés a következő pon
tokat tartalmazza:

1. Az összes munkás védtörvények szigorú 
betartása, úgymint: betegség esetén az első 
hét napra járó fizetés folyósítása, fizetéses 
szabadság a törvény rendelkezései szerint, a 
törvényes munkaidő betartása és a munkás
ság egészségét ezélzó intézkedések megtétele.

2. 10%-os béremelés a 16 lejig terjedő 
órabérekre, (Itt tudni kell azt, hogy a mun
kások abszolút töbségének órabére 16 lejen 
alul van.)

3. Az öntőknél eddig az aussehus öntvények 
50 százalékát levonták, ezután csak SO^-ék 
vonható le és ha bebizonyosodik, hogy az 
aussehus nem az öntő hibájából ered, úgy 
a teljes összeget kapja megfizetve. Annak 
megbirálása, hogy kit terhel a felelőség az 
aussehus öntvényekért, mindenkor egy közös 
bizottság fogja megállapítani.

4. Az akkord munkáknál az eddigi, 35°/0 
veszteségi időt 20 százalékra szállították le. 
Továbbá ha a munkásnak 15 percnél többet 
kell várakozonia és igy munkáját nem tudja 
folytatni, a várakozási időt megfizetik.

Á harc befejeződött, de ez nem az utolsó 
harc. A harcok egész sorozata vár még a 
gyár munkásságára, amit vállalni kell, ha 
azt akarják, hogy a kivívott győzelem ne 
csak papíron maradjon, hanem tényleges 
előnyt is jelentsen a munkásság részére. A 
kapitalista csak a pillanatnyi kényszerítő kö
rülmények hatása alatt ad meg valamit a 
munkásságnak, de a gyakorlatban csak úgy 
tartja be; ha arra a munkásság szervezeti 
ereje rákényszeríti.

KÖZGYŰLÉSEINK
Resica

A reșicai csoport rendkívülien szépen látogatott köz
gyűlését, melyen több mint 2500 tag vett részt, február 
H-én tartotta meg. A gyűlés _ megnyitását a dalkar 
éneke vezette be, majd Rohm elnök szaktárs lendü
letes megnyitóbeszéd keretiben vázolta a mult év küz
delmeit és egyben üdvözölte a szövetség kiküldöttét 
Muntean szaktársat és Gavron szaktársat mint a helyi 
párt képviselőjét.

Bernau szaktárs román és Rohm szaktárs német 
nyelven terjesztik elő a vezetőség anyagi és erkölcsi 
jelentését. Az előadók részletesen kitérnek a csoport 
minden irányú aktivitására, utalnak a gazdasági krízis 
által teremtett munkanélküliségre, valamint az elért 
eredményekre. Megelégedett önérzeteséggel állapíthassuk 
meg — mondják szaktársaink, — hogy a resicai vasas 
csoport a legerősebb és a legjobban szervezett munkás 
szakszervezet az országban. Az elmúlt év folyamán a 
gazdasági krízis következtében a váltó munkarend
szert vezették be az összes osztályokban, minek foly
tán sok munkanélküli szaktárs jutott munkához. Ennek 
tulajdonítható az is, hogy a mult év folyamán 835 uj 
tag lépett be a szervezetbe.

A jelentéshez hozzászóltak .Lindtner, Brodnyanszky, 
Spindler, Slrama és még több szaktárs, miután a 
közgyűlés tudomásul vette a jelentéseket és a vezető
ség részére a felmentvényt megadta. Korelnöknek a 
közgyűlés Strama szaktársat választotta meg, Strama 
szaktárs elfoglalja az elnökséget és felkéri a közgyű
lést az uj vezetőség megválasztására.

Az uj vezetőség választásának megtörténte után — 
melynek élére elnöknek Rohm szaktárs és alelnöknek 
Bernau szaktárs lett megválasztva — Muntean köz
ponti küldött szaktárs üdvözölte a közgyűlés tagjait 
és kimerítő beszédében foglalkozott a munkásosztály 
helyzetével és a szervezkedés kérdésével. Kitért beszé
dében a kapitalizmus részéről intézett támadásukra a 
szociális törvények ellen. A közgyűlés élénk tiltako
zásának adott kifejezést a szerzett jogok megcsorbí
tása ellen és követeti az életben levő törvények tisz
teletbe tartását. — Gavron elvtárs a párt részéről 
tart üdvözlő beszédet. A közgyűlést a dalárda ének
száma után az elnök szaktárs bezárta.
Bocșa-Română

4 bocșa-romdnă-l szaktársak évi közgyűlése február 
elsején tartatott meg. A közgyűlést Iván V. elnök 
szaktárs nyitotta meg. Novák szaktárs a mult évi 
jegyzőkönyvet olvassa fel. Rentier szaktárs a pénztári 
jelentést terjeszti elő miután Iván IA szaktórs a veze
tőség mult évi működését ismerteti, — kimutatja, hogy 
dacára a mult évi nehézségeknek, a csoport meneté
ben, mégis fejlődés mutatkozik.

A jelentéseket a közgyűlés tudomásul vette és a ve
zetőség felmentését egyhangúlag megszavazta. Kor



elnöknek Pruneș szaktársat választotta meg a köz
gyűlés. miután a kandidáló bizotság javaslatára az 
aj vezetőségbe á következő szaktársak lettek bevá
lasztva ; Elnök: Iván Vasile. Alelnökök : Eiben Máthé 
és Berdák József. Jegyzők: Novac Nicolae és Spărneac 
Péter. Pénztárosok: Kurunczi Ferenc és Zednics loan. 
Könyvtárosok-: Löffler Oszkár és Hankó Mihály. Ve
zetőségi tagok: Haupt Viliam, Venk Adolf, Berényi 
Edmund, Mureșan Aurel. Pfaffenhauser Viliam, Dre- 
gan Constantin, Gurcea. loan, Maria loan, Iván Mihai,. 
Dregan Nicolae, Kocsis Lajos II. és Wiedl Mihály.

Az ellenőrző bizottságba: Kamergtubet Hermannju- 
manca Constantin és Falat loan.

Perian Nicolae szaktárs mint a temesvári munka- 
kamarának tagja, a munkakarnara működéséről számol 
be. És Keiner szaktárs a temetkezési alapról tesz je
lentést. A közgyűlés ezeket a jelentéseket is tudomásul 
veszi. Ezek után Lindtner szakfárs mint a szövetség 
kiküldöttje tart előadást a munkásság gazdasági és 
politikai helyzetéről. Beszél a szervezkedés fontossá
gáról és azon eredményekről, melyeket a munkásság 
saját szervezete révén elért. Továbbá lelkes és kitartó 
munkára hívja fel a szaktársakat, ezután a gyűlés 
véget ért.

Marosvásárhely
A marosvásárhelyi vas- és fémmunkás csoport ja

nuár 21-én tartotta rendes évi közgyűlését. Az elnök 
szaktárs a gyűlést megnyitja és megállapítja, hogy a 
tagok kétharmada jelen van, minek alapján a gyűlés 
határozatképes. A vezetőség jelentést terjeszt elő az 
elmúlt évben végzett tevékenykedéséről, amely jelentést 
a közgyűlés tudomásul vesz és a régi vezetőségnek a 
felmentvényt egyhangúlag megadja.

Az uj vezetőségbe a következő szaktársakat válasz
tották meg: Elnök: Breja loan, alelnök: Kiss Dénes, 
jegyző: Ghețan loan, pénztáros: Corfariu Vasile. 
Könyvtáros: Khun György. Vezetőségi tagok: Sütő 
István, Szakács György, Szebezán Mihály, Tomuța 
Cornel, Sava Teodor, Kálmán Ferenc és Bleda József. 
Ellenőrök; Bányai Ferenc, Dávid István. Póttagok :

A Resicai Vas-, Fém- és Vegyipari Munkások Helyicsoportjának 
1933 évi zárszámadása

KÖZPONT KIADÁS

Drb. MEGNEVEZÉS 1 L E I _____ MEGNEVEZÉS___________L E I___

258 
303
271
835 

6041
43771 

2129
17055
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6337
453
88 

18620 
75886

1236

Behatási dij I. oszt, á 10 Lei 
„ „ II. oszt, ă 5 ,
„ „ III. oszt á 5 „

Tagkönyvdij á 10 Lei.... 
Hetijárulék I. oszt; á 20 Lei

. L » á 16 „
„ IL n á 14 „
„ n. „ ă 12 .
. III. „ á 10 „

III. „ á 8 „
„ (tartalék-alap á 4 „ 
w » » á 2 B
n „ w á 5 „
„ temetk. jár. á 1 „

Nyupdijas tem. jár. á 10 „
Készpénz áthozat 1932-ről .

2580 - 
1515 - 
1355 - 
8350 -

120820 — 
700336 -

29806 - 
204660 -

5530 - 
50696 —
1812 -

176 - 
93100 - 
75886 - 
12360 -

29.58

Munkanélküli segélyekre ..... 
Betegsegélyekre .....................
Utazási segélyekre.................... ...
Temetkezési segélyekre.................  
Munkanélküliek karácsenyi segélye 
Rendkívüli segélyekre .................. 
Húsz százalék csoportilleték . . . 
75886 heti járulék után a 6 bani . 
Titkári költségek .............. ... .
Kölcsön-visszafizetés.....................  
Kiküldetési költségek.....................  
Tőke után kamat a Műnk. Otth. R. T. 
Készpénz a központnak.................. 
Sport-klubnak 10 éves jub. alkalm. 
Iroda-szerek...................................
Postaköltség ..................... ...

275344 - 
75733 -
2190 - 

71000 - 
11000 -

350 - 
222369.60 

4553.16 
37100 -

337123 - 
10870 -
11000 - 

249460.82
500 -
190 -
228 -

Összesen. . | 1.309.011.58 Összesen . . | 1309011.58

BEVÉTEL CSOPORT KIADÁS

• MEGNEVEZÉS L E I
20 százalék csoport illeték..............
Titkári .járulék a Szövetségtől . . .
Két lejes otthonjárulék.....................
Munkaügyi Minisztérium részéről . . 
Tőke utáni kamatok........................  
Hozzájárulás a Műnk. Miniszt. részéről 

a munkanélküli segélyekhez . . .
Adomány a munkanélküliek részére 
Munkás-otthon utáni jöv. (Restaurant) 
Készpénz maradvány 1932 évről . . 
Munkás-otthon készpénz maradvány

1932 év (Restaurant).....................

222369.60
37100 -

151772 -
200000 —

26200 —

100000 -
900 - 

44020 - 
37632.30

21176.50

Összesen . . ij 841170.40

Csoportelnök: 
Rhom Péter

Reșița, 1933 december 31.
Ellenőrök;

Stemle Ferenc,
Hoffelner József, 
Stieger Ferenc

Szomálcsik István, Kristó Jenő és Turcit Danila. Helyi 
szaktanácsba: Chețan loan, Szakács György.

Minden levelezés a következő címre küldendő: Chețan 
loan, Str. Ștefan cel Mare, 29.

Anina
Az aninai csoport február 18-án tartotta évi köz

gyűlését. A gyűlést Klein elnök szaktárs nyitotta meg. 
Üdvözölte a megjelenteket és Lindtner szaktársat, mint 
a Szövetség kiküldöttjét. Klein szaktárs visszapillan
tást tett a mult évi küzdelmes munkájára, amely mun
kát a vezetőségnek végeznie kellett. Azután a pénztári 
és könyvtári jelentéseket terjeszti elő a vezetőség. A 
közgyűlés az összes jelentéseket tudomásul vette és 
áttért az uj vezetőség választására, minek eredménye 
a következő:

Elnök: Zizda Emil. Alelnök: Craiovan Constantin. 
Pénztáros: Snovák József. Jegyzők: Varga András és 
Fleck Érnest. Könyvtárosok: Úngureanu Nicolae, Su- 
hanorek Ferdinand. Ellenőrök: Kohlrus Anton, Graf 
Károly, Fatzeld Oszkár. Ellenőrző póttagok: Vagner 
János, Pipál Ferenc. Vezetőségi tagok: Heinrich Kris- 

’tian, Hraback Rudolf, Flscher Fridrich, Josenoky Ru
dolf, Oboronescu Lambert, Graf Rudolf. Póttagok: 
Mottl Lajos, Motisztyák Károly.

A közgyűlést a Szövetség részéről jelenlévő Lindtner 
szaktárs üdvözölte és tartalmas beszédben mutatott rá 
a munkásmozgalom fontosságára és hivatására. A fi
gyelemmel hallgatott beszéd után több helyi ügyeket 
intézett el a közgyűlés, miután az újonnan választott 
elnök szaktárs a gyűlést bezárta.

Dicsőszentmárton
Dicsőszentmártoni szaktársaiuk február 4-én tartot

ták évi közgyűlésüket Molnár Ferenc szaktárs elnök
lete mellett. Molnár szaktárs szívélyesen üdvözli a 
közgyűlés tagjait, valamint Brúder szaktársat, mint a 
Szövetség kiküldöttjét.

A mult évi jegyzőkönyv felolvasása után Szlovacsek 
szaktárs a pénztári jelentést terjeszti elő. Nagy György

MEGNEVEZÉS L E I
Kezelési költségek.........................
Oktatási költségek: dalárda részére 

„ „ sport részére .
Könyvtárkibővités........................
Munkás-otthon részére a két lejes 

otthon járulék.......................
10 °/o a csoport jöv. az Otthonnak . 
Munkás-otthon javára Műnk. Miniszt. 
Kamatokra......................................  
10% a helyi szaktanácsnak .... 
Propaganda költségek.................  
25 bani tagonként és havonta az

U. D. R. szaktanácsnak .... 
Házbér .........................................  
134 Részvénymegváltás ti 200 lei . 
Kiküldetési költségek.....................  
Temetkezési segély........................  
Rendkívüli segélyekre a M. M. alap. 
Rendkívüli segélyekre gyűjtésekből 
Tüzelleni biztosítás........................  
10 éves jubileum sport szakoszt. rész. 
Leltári beszerzés............................ 
Csoport költözködés.....................  
Munkaidő megtérítés.....................  
Iroda és pósta költségek..............  
Különböző kiadások nyugták, szerint 
Munkanélküliek karácsonyi segélye 
Munkás-otthon költségek (Restaur.) 
Egyenleg 1934 évre........................  
Egyenleg 1934 évre (Munkás Otth.) । 

összesen . . ||

20275 — 
22500 -
9000 - 

16240 -

151772 -
22236.96 

200000 -
26200 - 
22236.96

9484 -

2256 - 
55200 — 
26800 - 
14124.50

1350 -
100000 - 

390
1353 —
1000 -

28490 -
1200 - 
3388 -
7049 - 
2997.70
4800 - 

27294.50 
25630.78 
37902 -

841170.40

Pénztáros:
Hiibler Henrich 

szaktárs a csoport leltári vagyonáról számol be és 
Pap József a könyvtári jelentést ismerteti. Majd Naov 
György szaktárs titkári jelentésében részletesen kitérő 
csoport mult évi tevékeny kedésére és egyben a kollek 
tivszerződés mikénti állásáról számol be. Az ellenőrt 
jelentés megtörténte után a közgyűlés a vezetőségnek 
a felmentvényt egyhangúlag megadja és korelnöknek 
Lakatos Miklós szaktársat választja meg.

Brúder szaktárs a Szövetség üdvözletét tolmácsolta 
és tartalmas beszédben foglalkozott a munkásság gaz
dasági és politikai helyzetével.

Kitartó szervező munkára hívta fel a közgyűlés részt
vevőit, hogy a dicsői szaktársak szervezete ismételten- 
az a mintaszervezet legyen, ami volt a múltban.

Brúder szaktárs felszólalását élénk vita követte. Fel
szólaltak: Lakatos, Nagy György, Hermán, Nagy Jó
zsef és Magyarosi szaktársak. Felszólalásaikban úgy. 
a párt, mint a szakmai szövetségektől több aktivitást 
több erélyességet és precízebb központi irányítást köve
telnek. Brúder szaktárs a felszólalásokra kimerítően 
válaszolt. Ezek után a közgyűlés az uj vezetőség meg
választására tért át és a következő szaktársakat vá
lasztotta meg: Elnök: Hermán Ferenc. Alelnök: Sóly
most György. Jegyző: Szabó Árpád. Pénztáros: Szlo- 
vácsek Arnold. Könyvtárosok: Pap József és Pap 
László. Ellenőrök: Rukovina Balázs és Comán László 
Választ mányi tagok: Fülöp György és Szőllösi József 
Több helyi ügyek elintézése után Hermán elnök szaktárs 
megköszöni az uj vezetőség nevében a közgyűlés bizal
mát és a lelkes hangulata gyűlést bezárja.

Nadrag
A nadragl csoport közgyűlése február 4-én zajlott 

le a tagok nagysámu részvétele mellett. A közgyűlést 
Radu elnök szaktárs nyitotta meg és megnyitó beszé
dében üdvözölte Lindtner szaktársat, mint a Szövetség 
kiküldöttjét, majd az 1933 év folyamán elhalt tagokról 
emlékezik meg kegyeletes szavakban. A közgyűlés fel
állással adózik az elhaltak emlékének. Az előző évi 
jegyzőkönyv felolvasása után Kohim szaktárs a veze
tőség jelentését terjeszti elő és Melter szaktárs a pénz
tári forgalomról tesz részletes jelentést. Pávelka szak
társ az ellenőrző bizottság nevében jelenti, hogy a 
pénztárt teljesen rendben találták. A közgyűlés a je
lentéseket egyhangúlag tudomásul vette.

Lindtner Károly szaktárs a Szövetség és a resicai 
munkások nevében üdvözli a közgyűlést. Ismerteti a 
munkásság gazdasági helyzetét és azokat a tennivaló
kat, amelyek a munkásságra várnak a jövőben.

Szervezkedésre és szolidaritásra buzdítja a jelenle
vőket. Elismeri a régi vezetőség tevékenységét, de a mai 
nehéz idők még több munkát rónak az uj vezetőség 
vállaira, amit csak úgy végezhet el, ha a tagok ősz- 
szesége kitartó segítséget fog nyújtani részére.

A közgyűlés korelnöknek Shener Gusztáv szaktára 
választotta meg, ezután a kandidááló bizottság aja. 
latára az uj vezetőségbe a következő szaktársak vá
lasztattak be: Elnök: Radu János, alelnök Melter Fe-t 
renc és Plecia Teodor. Jegyzők: Kohim József éÁ 
Tauber János. Ellenőrök: Pávelka Ferdinand, Negrul 
suciu Petru, Bencer József, Azgura Flórian és Surtia' 
Dumitru. Könyvtáros: Kucserák Adolf. Póttagok: 
Izele George, Lapu George, Huss George, Muntean 
Simion, Stanconi Ádám, Orszári Ágoston.

A segélybizottságba a következő szaktársakat vá
lasztották meg: Shene Albert, Muntean loan és Pich- 
ler János. Különféle ügyek letárgyalása után Radu 
elnök szaktárs a jól sikerült közgyűlést bezárta.

Zernest
A vas- fém- és vegyipari munkások szakszervezeté

ben tömörült zernesti papir és celluloze-gyáii munká
sok január 21-én tarrották meg évi közgyűlésüket.

Secelean elnök szaktárs délután 3 órakor a közgyű
lést megnyitja és üdvözli Ciurean szaktársat, a brassói 
kerületi szaktanács kiküldöttjét. A titkári és pénztári 
jelentéseket Velcea szaktárs teszi meg, mig az ellenőri 
jelentést Fazakas szaktás ismerteti. A jelentéseket tu
domásul veszi a közgyűlés és a régi vezetőségnek a 
felmentvényt megadja.

A közgyűlés egy kandidáló bizottságot küld ki, mely
nek javaslatára a következő szaktársakat választja 
meg az uj vezetőségbe: Elnök: Velcea Dumitru. Alel
nök: Lapu Gheorghe. Titkár és pénztánok: Comșa 
Anton. Könyvtárnak: Fazakas György. Ellenőrök: Mi- 
nea Bucur, Toruscan Nicolae, Dán Mihái, Fazakas 
György. Vezetőségi tagok: Kodó István, Krempel 
Fraz, Secelean Traian, Alhu loan, Salică Gheotghe, 
Ștefan Nistor, Movileanu St. loan, Ilié A. loan, Boca 
Ion, Borvei Cristian, Nagy Miklós, Pogu István és 
Fluleus Victor.

Fazekas és Ciurean szak társak a munkás töt vény ek 
kérdését Ismertetik, miután a közgyűlés határozati ja
vaslatot fogad el, mely szerint tiltakoznak a munkás
törvények bármilynemü megcsonkítása ellen. A közgyű
lést Velcea szaktárs aztán bezárta.

Mély fájdalommal közöljük az alábbi elhalt szak
társak neveit:

Szövets. segély
Papp Sándor, Hunedoara ........................  3000 Lej
Márton István, Lupeni........................ • • • 2000 „
Szalma József, Vulcan...............................  5000 .
Csapok Ferenc, Topleți................................ 3000 „
Kuck Demeter, Reșița................................ 3000 »
Plavustyák Anton, Reșița............................  5000 .
Dvorzsák József. Reșița........................  3900 „
Holschvander Anton, Reșița......................... —

Elhalt szaktársak emlékét kegyelettel megőrizzük


